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EXERCICE N°1 (2 Poirnts)

Pour chaque énoncé, écris le numéro suivi de vrai si I'énoncé est vrai ou Faux si
I'éncnceé est faux. Aucune justification n'est dernandée.

ASSERTIONS

A1 | Les racines carrées du nombre complexe -8 — éisont 1 —3iet — 1 + 3

A2 | L'équation In?(x) + Inx - 2 =0 a pour solution : {-2 ;1}

unigue dans l'intervalle Ja ; bl.

Soit f une fonction dérivable strictement monotone sur un intervalle . Si f(a) e
A3 | f(b ) sont de signes contraires alors I'éguation f { x ) = 0 admet une solution

i

i
i

A4 | Soit § la fonction définie sur

IR / {0} par f(x) =

=2, alors £(—x) = £(x)

EXERCICE N°2 (2 Points)

Pour chacun des énoncés du tableau ci-dessous, quatre réponses A, B, C et D sont
proposées dont une seule estjuste. Ecris, sur ta feuille de copie, Ie numeéro de I'énoncé

suivi de la lettre correspondant & la bonne réponse.

ENONCE

A

Une primitive Fsur]1; +<[ de la
fonction f telle que :

f(x) = In x est définie par : F(X)=

xlnx = X

Xinx + X

Si (U,) est une suite géométrique de
raison k (k#1), alors la somme des
termes consécutifs (Ug, Uy, .. Up-1,
U,) est égale &

1-k"
X__.—
Uy 1-k

1_kn+:
1-k

Si pour tout nombre réel x non nul,

i 1 . .
3 —<S fO) <3+ = alors la limite de
fen+west égale &

-3

+ o0

Soit zun nombre complexe tel que
z=x+iy (xetyréels). Sizesl un
imaginaire pur, alors

jz]=-y*

|z]*=y*

2= 2

|zj?=x* +y?




EXERCICE N°3 (3 Points)
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On considére dans C le polynéme deéfini par:
P(z) = 7% + (=8 — 4D)z* + (16 + 200)z — 8 — 24
1)
a- Montre que I'équation P(Z)=0 admel une racine réel unique o.
b- Détermine les nombres complexes a, b et ¢ fel que :
P(z)=(z-2){az? + bz + C).
c- Résous dans C |'équation P{z) = 0.
2) Dans le plan complexe, on considere les ponts AB et C d'affixes respeciives
2420 ; 2 et 4+l
a- Place les points A,B et C.
b- Quelle est la nature du iriangle ABC 2 Justifie la réponse.

EXERCICE N°4(4 Points)

Soit la fonction f dérivable et définie sur R* par: f(x) = 2x —i—;i—i On note ({ €y

sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O, |, J) d'unite
graphique 1 cm.

1- Démontre que f est une fonction impaire, puis interprefe graphiguement
ce résultat.

2-
a) Détermine la limite de f en 0 puis interpréete graphiguement le résultat.
b} Détermine la limite de f en +w.

3- |

a) Démontre que : Pour tout x€ ]0; +oof, f(x) = 2x — 1 — ——

b) Démontre que la droite (D) d'équation y = 2x - 1 est une asymptote & la
courbe ( Cy).

c) Etudie la position relative de ( ¢f) et (D,) sur]0; +eol.

4-

a) Démontre que : Pour fout xe 10; +oof, flx) =2+

2eX
(e*-1)*

b) Etudie les variations de f sur] 0400
c) Dresse le tableau de variation de fsur]0; +eo[.
5- Construis la courbe ( Gf) sur R* et ses asympfotes.

EXERCICE N°5 (4 Points)

Dans une réserve naturelle, on étudie I'évolution de la population d'une race
de singes en voie d'extinction & cause d'une maladie.
PARTIE A

Une étude sur cette population de singes a moniré que leur nombre baisse de
15 % chaque année. Au ler janvier 2004, la populalion était estimée G 25 000

singes. A I'aide d'une suite, on modélise la population au Ter janvier de chaque
2



(;nnée. Pour tout entier naturel n, le ferme U, de la suite représente e normbre
de singes au ler janvier de I'année 2004-+n.
On a ainsi U, = 25000.
1- Calcule 'eftectif de cette population de singes :
a) Au Ter janvier 2005;
b) Au lerjanvier 2006, en arrondissant a l'entier.
2- Jusiifie que, pour lout entier naturel n, on a U,= 25000%0,85™,

PARTIE B

Au ler janvier 2014, une nouvelle étude a moniré que la population de celiz
race de singes, dans la réserve naturelle, ne comptait plus que 5 000 individus,
La maladie prenant de I'ampleur, on met en place un programime de scufier
pour augmenter le nombre de naissances.

au lerjanvier de I'année 2014+n. On a cinsi V= 5000.
1-
a) Calcule V; et v,.
b) justifie que, pour tout entier naturel n, on a V,,4,= =0,75% ¥, +400.
2- On considére la suite (W,) définie pour tout entier naturel n par W,= 1, =1400.
a) Montre que (W,) est une suite géométrique de raison 0,75 ei Précise la
3- valeur deW,.
b) Pour tout entier naturel n, exprimer W, en fonction de n.
c) Déduis-en que pour tout entier naturel n, on a V= 1600+3400x%0,75 ™.
d) Calcule la limite de la suite (V,) et interprefe ce résuliat.

EXERCICE M°6 (5 Points)

Une enireprise produit et commercialise chaque semaine x milliers de DVD. x
appartenant & 10;20].

On admet que I'entreprise produit une quantité hebdomadaire d'au moins
1 000 unités et que tout ce qui est produit est vendu.

Le bénéfice hebdomadaire (exprimé en million de FCFA) dépend du nombre
d'unité vendu x (exprimée en milier d'unité) de DVD produil. Il peui étre
modélisé par la fonction B définie sur I'intervalle [1; 10] par :

B(x) = (3¢* — x)Inx + 10.

Quelle quantité de DVD I'entreprise doit- elle produire par semaine pour que
son bénéfice hebdomadaire soit maximail.



